

晒晒父女俩合影 1岁,2岁,.....,30岁 我已经长大了,爸爸却慢慢老了.....

30张照片,一个姑娘从1岁到30岁和父亲的合影,弹指岁月,儿女茁壮成长,父母却日渐老去.....这两天,一条记录“大萌子”与父亲30年成长岁月的图片微博转载量达14万多次,数万人参与了评论。关注者中,有人羡慕有人哭,有人感动有人称每年也要学样与家人照相,更有人说父爱如山,这或是记录深沉父爱的最佳方式,爱亦需及时表达,用心关爱父母刻不容缓。

本报记者 罗丹妮



在大萌子1岁、10岁、20岁、30岁时,父女俩的合影。



》E人E事

洗温泉不讲公德 遭报应” 是血尿? 不是显色剂!

本报讯 见习记者 吴嘉川 近日一名叫“下坡不刹车”的网友在网上发帖说一次洗温泉,突然尿急,于是就在水中解决,谁知水里腾起红色液体,吓坏了该网友,“我还以为我尿血了。”被罚款800元的他事后了解才知道,原来是商家“在水中放药了,此药遇尿则变色。”

在温泉、游泳池里面下药真的可以防止撒尿?虽然这位网友如今已经很难找到,但这个是否真的可行,对皮肤有没有伤害,网友抛出了诸多疑问。

是什么让尿变红?

让尿液显色的原理当然是显色剂,但对于这种显色剂究竟为何物,确实众说纷纭。

记者咨询了多位化学专业人士,有人认为是酚酞溶液,也有人认为是甲基橙。但无论哪一种,显色的原理都是根据溶液的酸碱性。通常来说,正常尿液的酸碱度即pH值在5.0至7.0之间,所以显示酸性的显色剂如果遇到尿液,就会显示出“血尿”的“症状”。

但也有入质疑说,尿的酸碱度也会随食物性质而异,荤食的人偏酸,素食的人则偏碱性。正是因为pH值,大家对于“显色剂”的成分有了不同的说法,有人说是专门用以检验碱性物质的酚酞溶液,也有人说是甲基橙。

北京大学化学系李建国博士分析后告诉记者:“之前有人做过这方面的实验,使用过两种显色剂都能达到这个效果,一种是由苯酚和亚硝基铁氰化钠组成,另一种是由氢氧化钠和安替福民组成。”

显色剂会否影响健康?

“显色剂是不是会影响健康?”这是众网友关心的,一位从事医药检验的工作人员告诉记者:“如果确实使用了苯酚类的化学用品,可能有微毒。但这也和溶液的浓度有关。”他特别提到,管理方也许会放至有一定比例,但是游泳池、温泉水都有可能直接接触眼睛粘膜,甚至人口中的溃疡,个人觉得多少都会有些影响。”

上海有没有特殊“监控”?

记者随机采访了几家游泳馆,不少泳客表示对于此项措施很惊讶,也有游泳馆的前台工作人员告诉记者:“这不常见,我们这儿没有。”在一些私人会所,记者了解到,部分小区的游泳教练表示从未使用过特殊药品以检验泳客尿液,甚至罚款。

》链接

真有人研究含尿量分析

对于“血尿”的网帖,有网友质疑其真实性。但有意思的是,其实早就有人在“研究”对于游泳池水中尿液含量的定性和定量分析了。对于在水中加入一些物质检验尿液的实验的确存在。记者在网络上找到,某个科技竞赛中有一篇名叫“游泳池水中尿素的两种测定方法比较”的论文。

疯转 30年父女照催人泪下

北京姑娘“大萌子”自己也没有想到,仅隔一夜,她彻底火了。前夜至昨天下午,“大萌子”与父亲30年来,每年拍的照片组成的合影集被网络转载了14万多次,不仅数万网友予以关注参与了评论,更有不少人因此感动得落泪。

大萌子一岁正蹒跚学步,她牵着爸爸的手无丝毫害怕,初为人父不久的萌爸则是一脸喜悦;3岁时,大萌子已对着相机摆造型,萌爸抚摸着她的头,满心欢喜;4~10岁时,大萌子照相都是站在萌爸前面,个头如小树苗般直往上窜,从及萌爸腰际长到及萌爸肩处;11~18岁时,大萌子照相总是站在萌爸身旁,萌爸开始略微变老,大萌子却只比父亲矮半个头;19~20岁时,变成大姑娘的大萌子不是挽着父亲就是用手搭着父亲的肩,变得独立了;21~25岁时,大萌子头发由短变长,

成为了一名亭亭玉立的女郎,父亲的肩膀却不再坚实;26岁这张照片,萌爸是坐在凳子上的,耳际旁的华发透露了他的年龄;27~29岁时,大萌子依旧青春焕发,萌爸却开始显老态;最后一张合影是大萌子30岁时在家庭婚宴上照的,经过装扮的萌爸英气依旧,大萌子则是满脸幸福状,给人无限遐想。

30年,弹指一瞬间,儿女茁壮成长,父母却日渐老去。网友“miss-lanlan”发帖说,她第二遍看时,还是哭了。“真的很感人,祝愿我们的父母身体健康!”“爱动物的千寻”则称,看到第3张照片时就忍不住流泪了。“轻云盈月”则发帖称:“我们全家都要向你们学习,太有爱的家庭了,祝福!”

虽然30张照片中,“萌妈”从未露面,但每张图片中都有PS的文字“摄影师:萌妈”,还标注了照相的地点,及简单的情景说明。萌妈的用心,萌爸与大萌子的父女情深,这组图片引发了众网友对亲情的礼赞。

热议 你有几张和亲人的合影?

“这种方式真好!看似简单,但极有感染力,这是传承的力量,更是爱的演绎!”徐汇白领陆小姐告诉记者,看了这组图片,她决定每年都与父母拍家庭合影,还要给老公与女儿拍类似的照片。“父爱如山。我老公虽然不太善于表达,但特别爱女儿。若是有这样一组照片,等孩子长大了,她更能感受到父爱的伟大。”

网友“树荫里的夏天”评论大萌子“的这些图片说:‘我和你一样大,发现真没有几张和爸爸的合影,看来以后要多拍点,也希望你和爸爸的合影再持续60年。’我也冒个泡”则称:“看着看着眼睛潮热,泪水滚落。三十年就这样幸福平淡无声地走过,如果没有这些美好的留影,岁月都没有显示出它的痕迹。思前想后的,忆到了逝去的父,念到了年幼的女,感慨万千啊。没有记录的人生是不完整的。于父,可怜吾幼

》快评 爱,就需要用一种形式来定格

丁元元
30年,父女情深,何以证?大萌子“用一张张照片给出了答案。曾经听说过一个很普通的故事:儿子结婚,婆婆送媳妇一份礼物。聪明的婆婆也许会花千块钱买一件礼物,而选择送一万元现金的婆婆就不那么高明了。多少年之后,谁还会记得一万元钱,但一个小饰品,一个小物件,却可能用几十年

的时间,在媳妇心中记录下婆婆对自己的好。对于父母亲人,我们无疑怀有一份爱,但这样的爱不但需要表达,还需要某种形式来固化。比如留下孩子每一张出色的绘画习作,比如存下每一封与恋人的通信.....若干年后,这些都会成为爱的见证。笔者看到过世博会纪念展上的一个展品,其实就是工作人员几年

来在同一个角度每天拍下的一张照片,连接起来就成了一段“视频”。当世博大幕落下,这就成了一件别样的“纪念品”。毫无疑问,“大萌子”深爱着她的父亲,但任何人对父母的爱,都不会比她少。可是,当看到“大萌子”的那30张组图时,很多人忍不住潸然泪下。看起来照片每一张都很普通,但感人的原因在于:

年家贫无照相设施,于女,可恨吾多年忙忙无拍摄习惯。”在她看来,留念人生的生活态度需要培养。

启示 关爱父母需要及时表达

许多网友都表示,这组照片引发了他们的反思。“我们中国人太含蓄了,总是不懂得表达感情。其实,爱真的需要及时表达,也需要记录,只有用心营造,家庭氛围才更为幸福。”

“拍照只是一种形式,我们可以用更多可记录的方式来关爱父母,关爱家人。”昨天,网友“琅慧”适时发起了关爱家人、关爱身边人的行动。“我们可以每年给父母写一封信或一张贺卡,用最真诚的语言,可以在每年除夕或最重要的日子拍一段视频;也可以每年为父母创作一首歌.....”

黄浦区白领秦先生亦称,除了拍“全家福”,以后每年他都要带父母体检一次,出去旅游一次,再忙也会时常做一桌子菜孝敬双亲。

一,里面涌动着温情;二,30年不懈拍摄的成果,有一种震撼人心的“形式感”。

看着女儿一天天长大,看着父亲一天天老去.....画面是那样让人感慨。而值得我们每个人借鉴的是,当我们用某种形式将自己的爱定格的时候,若干年后回过头来看——那也是对生活的拥抱,和对岁月的深吻。